



“春天老师”讲阅读 小朋友们很喜欢

“晚报大讲堂”昨日如约开讲 全场座无虚席



小朋友被邀请到讲台上参与阅读体验课。见习记者 陈金旭 摄



活动现场座无虚席。见习记者 陈金旭 摄

□本报记者 杨旭

阅读是一扇窗，让我们看见世界，放飞思想；阅读是一面镜，让我们照见内心，与心灵对话。最美丽的阅读时光开始于幼年，贯穿于一生；最美好的阅读习惯就像呼吸，发乎自然，无声无息却又形影不离。3月19日上午，“漯河晚报大讲堂”——“春天老师”陈静的快乐阅读讲座在市区嵩山东支路新闻大厦如约开讲，吸引了众多家长带着孩子前来聆听。讲座现场座无虚席，全程弥漫着书香。

一场关于春天的互动

讲座的主讲人陈静来自漯河市第二实验小学，是全国百佳语文教师、河南省中小学教育教学专家。然而在学生们眼中，她还有一个特别的称号——“春天老师”。

这位“春天老师”的讲座确实与众不同。一开场，她并没有急于向家长和孩子们发表关于阅读的长篇大论，而是和孩子们做起了互动。“我想请小朋友们猜一猜，为什么刚才主持人介绍我是‘春天老师’呢？”陈静的问题刚一提出，台下就有不少小朋友们争相回答。“因为陈老师会讲一个关于春天的故事”、“因为陈老师的讲课就像春天一样温柔”。对于小朋友们对热情的回答，陈静都给予了鼓励和肯定，她把这些小朋友们请到讲台上就座，让他们更近距离地参与互动。

紧接着，陈静提出了互动的第二个问题，她请现场的小朋友们说出一个关于春天的成语，大一些的小朋友们则要说出一句诗词。她的话音刚落，便有一位小朋友抢先答道：“春眠不觉晓，处处闻啼鸟。”其他小朋友们也不甘示弱，纷纷抢答：“春城无处不飞花”“好雨知时节，当春乃发生”……小朋友们的抢答热情被陈静春风化雨般的引导点燃，讲座气氛一开始就推向了高潮。

一次启发思考的阅读

接下来的讲座中，陈静现场带领孩子们体验阅读的乐趣，启发大家从阅读中收获感悟。她结合幻灯片给小朋友讲述了一



见习记者 陈金旭 摄

个大脚丫跳芭蕾舞的故事：有一个跳芭蕾舞的女孩名叫贝琳达，她非常热爱跳舞，她跳起舞来姿态优雅，可她一双大于常人的脚丫让她备受嘲讽。后来，她不在意别人说什么，只知道快乐地跳舞。

这个故事陈静并没有一气呵成地讲完，她时而停下来，根据幻灯片上的提示，启发孩子们想象接下来的故事情节。在陈静的带领下，小朋友们以阅读的方式听完了故事，并和陈静一起思考了对故事的感悟：生活中有批评你的人，也有赞赏你的人，对你的成长来说，他们都是帮助。关键是我们要坚持下去，梦想才能够成真。

一堂最浪漫的阅读课

完成了这次别开生面的阅读之旅后，陈静才开始向现场的家长介绍，怎样培养孩子的阅读兴趣以及如何构建孩子的阅读体系。

家庭中的阅读氛围应该是润物无声、充满爱意的，陈静首先通过一个小故事进行说明：小狗让小猫猜口袋里有几块糖，猜对了就把糖给它。小猫猜有五块，小狗从口袋里掏出两块糖递给小猫说，我还欠你三块。“尽管小猫答错了，但有什么关系呢？小狗照样把糖奖励给了小猫，这是一种多么温馨的姿态。我们家长也要有这种爱和智慧，把阅读变成我们能想到的最浪漫的教育。”陈静说。

陈静还提醒，家长要帮助孩子选择合适的读物，要通过个性化的阅读选择和家长不断的鼓励，帮助孩子在每一个成长阶段养成良好的阅读习惯，构建儿童的阅读体系。

听完陈静的讲解，不少家长表示受益匪浅，要带着爱心和鼓励，和孩子一起参与到阅读中来，一起体会阅读的乐趣。

讲堂详细资讯 尽在沙澧河APP

“漯河晚报大讲堂”是为广大读者搭建的交流与互动平台，不定期邀请名师名家开展灵活多样的讲座。讲座内容除了在漯河晚报刊发，还在漯河晚报微信、微博，漯河晚报新闻客户端“沙澧河”等全媒体平台进行推广。想要了解讲堂举办时间及全部内容，请扫描下方二维码下载“沙澧河”客户端。



漯河

名师开讲座 同行来取经

□本报记者 杨旭

3月19日，“晚报大讲堂”除了吸引到众多家长和孩子，也有不少老师前来取经。源汇区第二实验小学的刘晓巍老师本来就与陈静相识，这次她专程带着6岁的女儿来听讲。刘老师告诉记者：“陈老师的阅读课紧紧抓住了孩子们的心，让孩子们边听边思考。一个简单的绘本被陈老师讲得引人入胜，女儿听得津津有味，我也收获很多。回去后，我要把这种阅读绘本的方式带给其他家长们。”

源汇区五一路小学的张燕老师则是通过漯河晚报的沙澧河APP得知此

次讲座。听完后她激动地表示，陈老师通过带领孩子们阅读简单的故事，教会孩子延伸阅读，培养孩子的发散思维。她要把这种方法和理念带给更多家长，告诉大家如何培养孩子尽早养成阅读习惯。

孟庙镇五里岗小学的李玲老师也为参加此次讲座专程赶来，听完陈静的讲座后，她说：“这是一堂精彩纷呈的阅读课。陈老师通过与孩子们的互动，调动了他们的积极性，启发了他们的思维，也对家长在孩子阅读中所扮演的角色做出了示范，包括我也深受启发。这种教学方式值得我们老师们借鉴学习。”

两名大学生 重温阅读课



□文/图 见习记者 杨淇

3月19日上午，在新闻大厦三楼会议室“晚报大讲堂”现场，记者注意到了两位大学生模样的年轻人。经过询问记者了解到，这两位是陈静老师之前教过的学生。如今，19岁的郑梦想和18岁的闫一飞都已经步入了大学校园。

“我前几天听说了陈老师今天在这里有个大讲堂活动，专门从学校赶回来的。”闫一飞对记者说，他在信阳上大学，今年大一，前几天在手机上看到了漯河晚报发布的消息后，就决定赶回漯河参加。

闫一飞还告诉了同样上大一的小

学同学郑梦想，上小学时两人同班，都是陈老师的学生，郑梦想知道后决定一起来。“小学一年级到六年级，都是陈老师教我们，当时我们特别喜欢上陈老师的课，生动有趣，同学们都喜欢她，在陈老师的引导下我们也喜欢上了阅读。”郑梦想告诉记者。

两人还带来了弟弟一起听陈老师讲阅读，郑梦想的弟弟郑博艺和闫一飞的弟弟闫宇飞今年都10岁多，上小学五年级。

活动结束后，两位学生来到陈老师面前。看到学生现在的模样，陈老师很激动。“看到他们让我觉得时光倒流了，他们能来让我很感动，谢谢孩子们。”陈老师说。

全家总动员 一起来听讲

□见习记者 杨淇

3月19日，在“晚报大讲堂”活动现场，一个三口之家吸引了记者的注意。“几天前我就报了名，今天和丈夫带儿子一起来参加大讲堂。”李女士说，平时她和丈夫都很注重对孩子的教育引导，得知这次活动后他们就一起来参加了。

“儿子从小就对书感兴趣，2岁多他们就教孩子认字，孩子长大后越来越喜欢阅读。”李女士说，儿子冯啸谷今年6岁多，在市第二实验小学上一年级，得知了这次活动，很积极地要来参加。

在主讲人陈静和孩子们讲课互动环节，冯啸谷踊跃举手，获得了上台参与的机会。在讲述“大脚丫跳芭蕾”这个故事的过程中，当陈老师问如何说服别人前来看主人公贝琳达跳舞时，6岁多的冯啸谷回答：“大家快来呀，在这里既能吃饭又能看跳舞，多划算呀。”他的回答惹得大家哈哈大笑，得到了陈静老师的称赞。

活动结束后，陈静还特意又对冯啸谷进行了表扬：“别看他只有6岁多，讲话讲得非常完整，逻辑特别清楚，观察力也很敏锐，我想这就是早期阅读带给孩子的好处。”